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Σύναξη εικόνος της Παναγίας Ελαιοβρυτίσσης 
και χειροτονία Διακόνου στην Ι.Μ. Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με λαμπρότατα και σε πανηγυρική ατμόσφαιρα εορτάστηκε, 
στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, η Σύναξη 
της Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου της 
Ελαιοβρυτίσσης.

Η Συναξη καθιερώθηκε να τελείται την τελευταία Κυριακή του Σεπτεμβρίου, 
εκάστου έτους, εις ανάμνηση της ελεύσεως πιστού αντιγράφου της Ιεράς Εικόνος 
από την Ιερά Μέγιστη Μονή του Βατοπαιδίου στην προσφυγούπολη της 
Καλαμαριάς.
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Στο πλαίσιο αυτό, το εσπέρας του Σαββάτου της 28ης Σεπτεμβρίου, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Θείας Μεταμορφώσεως, τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του οικείου 
Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου.

Ανήμερα της εορτής, Κυριακή 29η Σεπτεμβρίου, του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, με τη 
λειτουργική συμμετοχή του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Χρυσοστόμου, 
Γέροντος της Ιεράς Καλύβης Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, Σκήτης 
Κουτλουμουσίου, των ιερέων του Ναού και των Διακόνων.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε η εις Διάκονον χειροτονία του 
μοναχού π. Βησσαρίωνος Ματζιαρίδη, του οποίου η μοναχική αφιέρωση 
πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, υπό του 



Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου αυτής π. Ελισαίου.

Απευθυνόμενος προς τον χειροτονούμενο, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
επεσήμανε πως θεμέλιος λίθος στη ζωή του κληρικού είναι η αγάπη για τον Χριστό.

Η θυσιαστική και ουσιαστική αγάπη προς το πρόσωπο του Ιησού Χριστού είναι 
εκείνη που ευλογεί και χαριτώνει τη ζωή και του μοναχού και του κληρικού.

Με την αγάπη του Χριστού ο κληρικός καταφέρνει να απαρνηθεί τον εαυτό του, 
τον κόσμο και τον διάβολο και να ζει την καινή ζωή, η οποία πηγάζει από την 
καινή κτίση που δημιουργεί η παρουσία του Χριστού.



Κάλεσε τον νέο Διάκονο να μιμηθεί τους μάρτυρες κληρικούς της Εκκλησίας μας 
και να εργαστεί με υπακοή και αυταπάρνηση στον Αμπελώνα της τοπικής 
Εκκλησίας.

Χαρακτηριστικά τόνισε: «Φοράς το ράσο. Αυτό το ράσο φόρεσε ο Διάκος στην 
Αλαμάνα, ο Παπαφλέσσας στο Μανιάκι, ο Πατριάρχης Γρηγόριος ο Ε’ στο Φανάρι, 
ο Σαλώνων Ησαΐας στην έξοδο του Μεσσολογγίου, ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος 
στην αιματοβαμμένη Σμύρνη, όπως και χιλιάδες κληρικοί, ανά τους αιώνες. Αυτό 
το ράσο, παιδί μου, να το τιμήσεις. Και αν χρειαστεί, σε προτρέπω πατρικά, αυτό 
το ράσο να γίνει ερυθρό από το δικό σου αίμα».

Ολοκληρώνοντας την προσφώνηση του, ευχαρίστησε όλους αυτούς που συνέβαλαν 
στην κατά Θεό πρόοδο του προς χειροτονία υποδιακόνου και τον καλωσόρισε 
θερμά στην ιερατική οικογένεια της Μητροπόλεως.



Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος περικόσμησε με τον Μεγαλόσταυρο του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευγενίου του Τραπεζουντίου τους Ολυμπιονίκες της 
Κωπηλασίας, οι οποίοι διακρίθηκαν κατά τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι, 
Αντώνιο Παπακωνσταντίνου, Ζωή Φίτσιου και Δήμητρα – Ελένη Κοντού.

Με λόγο θερμό και πατρικό, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους νέους Ολυμπιονίκες, 
τονίζοντας πως η επιτυχία τους αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση, μέσα στον 
σύγχρονο κόσμο που στερείται, δυστυχώς, από υγιή και αξιόλογα πρότυπα.



Παράλληλα, παρασημοφόρησε με τον επετειακό Σταυρό της Πεντηκονταετηρίδος, 
τους γονείς των νέων παιδιών, ως απόδοση τιμής για τις θυσίες και τους κόπους 
που υπέβαλαν, ώστε να αναθρέψουν «εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου» τα παιδιά 
τους.

Τέλος, προ της εικόνος της Παναγίας της Ελαιοβρυτίσσης και ενώπιον ειδικού 
δοχείου πλήρους ελαίους, ο Σεβασμιώτατος, ανέγνωσε, την, από τον ίδιο 
συντεθείσα, ειδική ευχή καθαγιασμού ελαίους.

Το ευλογημένο αυτό έλαιον λαμβάνουν οι πιστοί, ως ευλογία, εις ίαση ψυχής και 
σώματος.

Η πανήγυρις ολοκληρώθηκε με σύντομη λιτάνευση του ιερού θεομητορικού 
σεβάσματος στους δρόμους πέριξ του Μητροπολιτικού Ναού.






















